

全国46个城市建立生活垃圾处理体系

我国城市生活垃圾分类工作初见成效

“小黄狗”智能垃圾分类回收机亮相 ——西安

近日，在西安市干休所家属院等社区，悄然出现一款新奇设备——“小黄狗”智能垃圾分类回收机。

“小黄狗”由6只垃圾回收箱组成，颜色不同，回收垃圾的种类也不同。居民只要在“小黄狗”智能垃圾分类回收机上输入手机号码，或者掏出手机使用“小黄狗APP”扫一扫，回收机的箱门就会自动打开。

“小黄狗”即将启用人脸识别功能，很快，居民可以省去输入号码或者扫码步骤，通过人脸识别即

可打开箱门。箱门打开后，居民可以把废纸、纺织物、金属、塑料瓶等各种垃圾分别投入不同的箱子。接着，回收机会对投入的垃圾进行智能识别和智能称重，最后根据不同废品的市场价格计算返现金额，居民在“小黄狗APP”上就可以收到现金返还，实现变废为宝。此外，智能垃圾系统还配备了实时监控屏，通过大屏幕可以实时监控垃圾减量，做到垃圾从哪里来、到哪里去、最后变成了什么都清晰可见，为再生资源回收方面的数据分析提供依据。



垃圾分类升级版“神器”来了 ——杭州

24小时垃圾分类体验室、垃圾分类智能卡、自动化垃圾袋发放机……近日，拱墅区上塘街道蔡马社区启用了一系列升级版垃圾分类“神器”，引得居民纷纷排队体验。

社区内，24小时开放的“垃圾分类体验馆”面积100余平方米，馆内分为科普教育区、互动区、展示区三大区域，为小区居民提供一个集学习与娱乐于一体的环保宣传点。

“编程魔法师”设计垃圾分类公益小游戏 ——浙江

不同类型的垃圾应该放到哪个对应的垃圾桶内？最近，一款手机小游戏在宁波市江北区孔浦街道火了。通过左右键移动位置，直接将电池、纸张、果皮等生活垃圾投入不同的垃圾桶，60秒内答对最多者得分最高，可得到街道给予的鼓励奖。

这款游戏的设计者是辖区在职党员、“85后”志愿者王少华。王少华经常利用业余时间做公益，多次参加义务献血、社区支教活动。从2014年开始，作为宁波广播电视台信息系老师，他更是发挥专长，在多个社区开展少儿编程公益课，被小朋友称为“编程魔法师”。据新华网

近期，住房和城乡建设部在新闻发布会上介绍城市生活垃圾分类工作进展情况。据悉，全国46个重点城市均已开展生活垃圾分类投放、收集、运输和处理设施体系建设，多个城市生活垃圾分类工作已初见成效。

1500户厨余垃圾月产10吨有机肥 ——广东

垃圾强制分类，你家到底要怎么做？这个问题，广东东莞南城元美社区给出了答案。记者在元美社区走访时发现，小区内的垃圾分类已做得较为成熟，甚至整个社区的厨余垃圾在上个月转化成近10吨有机肥。

厨余回收的步骤并不复杂，居民只需先行登记领桶，在家中将厨余垃圾分拣出来放到厨余桶，厨余桶装满后放到回收架上等待工作人员回收。

回收人员将垃圾运送至处理中心，通过自动上料——人工二次分拣——垃圾破碎——挤压脱水——油水分离——渣料微生物降解等流程，12到24小时垃圾就能变废为宝了。这套技术主要依靠的是微生物发酵降解，日处理量5吨，转化率为15%。7月该社区共产出有机肥9990千克，转化率为15%。

这些有机肥免费发放给居民，每月发放一次，运用于有机种植。居民如有需要，也可以随时向社工申领。

做好厨余垃圾分类的居民，不仅可以拿到厨余垃圾转化的有机肥，还有机会获得奖品。社区会依据居民参与天数和正确分类的标准进行排名奖励。

生活垃圾分类公众教育蒲公英计划启动 ——深圳

通过建立集中的垃圾分类投放点，在侨香村安排志愿者定时定点督导，使小区居民的参与率和准确率达到80%以上，形成了“楼层撤桶+定时定点督导”的住宅区垃圾分类2.0版本，目前该模式正向全市推广。同时，生活垃圾分类公众教育蒲公英计划正式启动，通过建立科普教育基地和微课堂，招募志愿讲师，规范培训课件，实现垃圾分类公众教育的规模化和常态化。

100分抵1元物业费 垃圾“明码标价”兑换积分 ——南京

3月中旬起，南京浦诚环卫公司在该浦口区林景雅园小区开展垃圾分类。生活垃圾按可回收物、有害垃圾、其他垃圾实施“三分类”，可回收物、有害垃圾可以送到兑换亭换积分。可回收物按市场价折算

积分，比如1公斤旧报纸为140积分；有害垃圾论件积分，比如一只旧灯管为10积分。100积分可兑换价值1元的物品或抵扣1元物业费。兑换亭开放时间为每天上午7点到晚上9点。

推广垃圾分类 百名市民打造公益“神曲” ——厦门

一个关于垃圾分类的音乐短片《最美垃分人》近日走红，保洁阿姨、物业大哥、居民、社区工作员、学生等轮番出场，用动感的舞蹈、诙谐的情景宣传垃圾分类，倡导环保理念。街舞、广场舞、闽南话、童声说唱……多元又有趣的元素，让这部MV在网络上短短几天就收获120万点击量。

原创公益歌曲《最美垃分人》

的视频创作者，是厦门一帮年轻的环保人。《最美垃分人》MV于今年6月5日面市后，除了网络传播，厦门的电视台、地铁、公交车上都反复播放，让厦门市民耳熟能详。

随着音乐短片《最美垃分人》走红，意外地，一个关于垃圾分类督导员的纪录短片也提前“泄露”，引出不少观众的眼泪。

湖南11个乡镇入列国家农业产业强镇示范建设名单

将获财政补贴。衡阳常宁市塔山瑶族乡、衡阳县曲兰镇上榜

近日，农业农村部办公厅、财政部办公厅公布了2018年农业产业强镇示范建设名单，全国共254个镇（乡）被批准开展农业产业强镇示范建设，湖南有11个乡镇上榜。

农业部要求，农业产业强镇示范建设要把建立完善农民利益联结机制作为重要目标，坚持实事求是、因地制宜，积极探索财政奖补资金股权量化、资源变资产、资金变股金、农民变股东等多种易操作、可持续的方式，促进农民增收致富。

根据此前印发的《农业农村部、财政

部关于深入推进农村一二三产业融合发展、开展产业兴村强县示范行动的通知》，中央财政通过以奖代补方式对开展示范的农业产业强镇予以适当支持。资金分两年安排，第一年安排部分补助资金；第二年对达到建设标准的，安排后续奖补资金，对达不到建设标准的取消示范资格，不再安排奖补资金。

2018年中央财政农业产业强镇示范建设奖补资金已经下达。各省要指导督促地方严格执行中央财政补奖资金支出方向，坚决杜绝用于少数几家企业的直

接补助或搞平均分配“撒胡椒面”，不得用于修建楼堂馆所、培训中心、职工宿舍以及购置非生产性车辆，不得用于城乡道路建设及绿化，不得用于一般性支出。

农业产业强镇示范建设名单(湖南)

常宁市塔山瑶族乡、衡阳县曲兰镇、祁阳县茅竹镇、邵东县廉桥镇、涟源市桥头河镇、长沙县金井镇、张家界市永定区王家坪镇、源县茶庵铺镇、华容县插旗镇、道县梅花镇、宁乡市双江口镇。

据红网

农业农村部

力争5年内淘汰高毒农药

农业农村部农药检定所总农艺师季颖9日表示，将按照“循序渐进、分步实施、多措并举”的原则，力争5年内淘汰高毒农药，并力推实现登记超过15年的老旧农药周期性评价全覆盖。

季颖是在当日中国农药发展与应用协会于内蒙古自治区乌海市举办的三届二次常务理事会上作出上述表示的。

季颖说，从上世纪80年代以来，我国已经淘汰了六六六、滴滴涕等43种高

毒高风险农药，目前农业上使用的在登记有效状态的高毒农药有10种。农业农村部对高毒农药将采取更严厉的管控措施，目前涕灭威、水胺硫磷、甲拌磷完成了可行性论证，拟境内禁用，并启动甲基异柳磷、灭线磷、氧乐果、磷化铝淘汰方案。

与此同时，重点对已登记15年以上的品种开展周期性评价。据初步统计，目前我国登记超过15年的农药品

种有478种。农业农村部初步选定草甘膦、多菌灵等10种农药开展再评价，并力推其他登记超过15年的农药品种实现周期性评价全覆盖。

农业农村部还将继续推进小宗作物用农药登记。“几年来，我国共批准了特色小宗作物登记农药产品1000余个，人参、杨梅、三七等特色小宗作物‘无药可用’的问题得到一定缓解。”季颖说。

据新华社